**2025年10月18日 星期六** 乙巳年八月廿七 **今日8版**  中国军网 http://www.81.cn 第 24753 号 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/( I ) 解放军报社出版 邮发代号1-26

## 弘扬优良传统 深化政治整训 军 报 记 者 寻 根 行



### 秋色初染,岭南大地暑气未消。 记者来到中山市五桂山街道珠纵路,在广东人民抗日游击队珠江纵队司令部旧址,看到一张熟悉的照片—— 一名红军,头顶红星,迎风傲立, 在黄土高坡吹响嘹亮军号。 这是美国记者埃德加·斯诺著作《红星照耀中国》的封面摄影。这名红军号手的形象,多少年来早已深入

人心。

军号属于军人,属于战场。大凡中国军人,对军号都会有一种特殊的情感。只要当过兵,无论何时何地,一听见军号声,立刻就会觉得热血喷涌、心潮澎湃

号令如山,执行没有借口;闻令而

一声号令,三军景从。从烽火岁月的闯关夺隘到新时代的伟大行军,听党指挥、对党忠诚,不讲条件、坚决落实的号令意识,始终是我军鲜明的精神标识和从胜利走向胜利的政治法宝。

#### "军号声里有忠诚"

这名号手是谁?这张照片,为什么出现在珠江纵队司令部旧址?

照片下方的名字给出了答案——谢立全,12岁参加红军,走过长征,身 经百战。

1939年寒冬,时任延安抗日军政大学三分校二大队政委的谢立全和大队长谢斌,接到了一道命令——南下广东,开辟敌后战场。

没有犹豫,不讲条件,"坚决听从组织安排"是他们的回答。仅仅3天后,他们就踏上南行之路,穿越层层封锁,抵达韶关,与地下党组织接上了业

讲解员冯金雨说:"正是这次从延河到珠江的远征,两名曾经走过万水 千山的红军战士,面临着又一次艰难 的跋涉。"

从延河到珠江,又是一次"万里长征"! 冯金雨介绍说,抗日战争时期,我党在珠江三角洲创建的广东人民抗日游击队珠江纵队,孤悬敌后,长期处于日、伪、顽三方夹击之中,却有力牵制了日伪军数以万计的兵力,成为华南敌后抗战的重要支柱。解放战争时期,这支英雄部队的传人,又为配合南下大军解放广东再立新功。

下大军解放广东冉立新功。 珠江纵队何以在极端困难的环境 中屡建奇功?原纵队政委梁嘉曾说: "最根本的原因,就是有党的坚强领导,又有各级党组织的周密部署和具体指导。"

听从党的召唤,服从党的指挥。 人民军队的漫长征途上,嘹亮军号引 出无数响亮回答。

在安徽阜阳千里跃进大别山纪念 馆里,一份紧急电报静静陈列:"下决 心不要后方,以半个月行程,直出大 别山……"

邓小平同志后来回忆,接到这封电报时,部队已极度疲劳、伤亡较大,亟须休整。然而,"当时我们二话没

说,立即复电,半个月后行动"。 号令意识,总是一脉相承、听令景 从。3年之后,当初坚决执行党中央、 毛主席命令的邓小平,见到了一名坚

决执行他的命令的部下—— 1950年初,党中央决定提前进军 西藏。时任 18 军军长张国华原本带 领部队接管富庶的川南,却在上任途 中接到命令,要他赶赴重庆受领最新

任务。 见到张国华,邓小平第一句话便 开门见山:"今天谈话凭党性。"张国华 答:"一切听从党安排。"邓小平说:"你 指挥部队去西藏。"张国华答:"坚决完

一场堪称世界上最艰难的行军, 就产生于这最简短的号令。为了完成这个号令,18军先后有3000多名官 兵长眠在雪山冻土中。随张国华进 藏的年仅3岁的女儿,也病逝于进军

"什么是'不讲条件'?就是党指向哪里,就打到哪里;什么是'坚决落实'?就是哪怕付出生命,也要坚决完成党交给的任务。"解读革命前辈的故事,国防大学政治学院副教授郑愉感慨地说,"军号声里有忠诚。一声号令,大军开拔,百折不回;一声令下,不讲条件,坚决落实。"

#### (下转第二版)

上图:9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会在北京隆重举行。这是仪仗方队接受检阅。 本报记者 李雪梅摄



浏览更多内容请扫描二维码

## 外命令的优良作风— 程 程

记者踏访多个军史场馆和英雄部队

人民军队听党指挥

服

### 听吧,新征程号角吹响

从2019年8月1日起,我军施行新的司号制度。

记者手记

军号,是军队的标识、军营的象征、军人的语言。我军是执行党的政治任务的武装集团,历史上创造一次次战争奇迹,既靠党的坚强领导,也靠官兵坚决执行。

进入新时代,习主席明确检验军队是否坚持党的领导,主要是看贯彻执行党中央、中央军委的决策指示是否坚决有力、严肃认真。深入推进政治整训,要求我们必须增强组织意识、号令意识、服从意识,用

铁的纪律凝聚铁的意志、锤炼铁的

作风、锻造铁的队伍,确保任何时候 任何情况下都一切行动听指挥、步 调一致向前进。

"听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方……"真正的军人,不是看你的名字是否还在编制序列中,而是看你的灵魂是否听从军号的召唤。

# 习近平致电祝贺阿迪昂当选连任瑙鲁总统

新华社北京10月17日电 10月17日,国家主席习近平致电戴维·阿迪昂,祝贺他当选连任瑙鲁共和国总统。 习近平指出,中瑙复交以来,两国关系长足发展,各领域合作成果惠及两国人民。总统先生领导瑙鲁政府恪守一个中国原则,我对此深表赞赏。我高度重视中瑙关系发展,愿同总统先生一道努力,推动两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

## 坚定不移把军队反腐败斗争进行到底

## 社 论

党中央决定,给予何卫东、苗华、何 宏军、王秀斌、林向阳、秦树桐、袁华智、 王厚斌、王彦斌、林向阳、秦树桐、袁华智、 王厚斌、王彦斌、林向阳、秦树相、袁华智、 王厚斌、王彦随移送军事检察机关依 审查起诉,再次表明了党中央、中央军 将反腐败斗争进行到底的坚定决心,身 是党和军队反腐败斗争 地的的重大成果。全军和武警部在 思 上政治上行动上同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致,坚决听 党中央、中央军委和习主席指挥。

何卫东、苗华、何宏军等9人严重 违反党的纪律,涉嫌严重职务犯罪,数 额特别巨大,性质极为严重,影响极其 身为党和军队的高级干部,他 们背弃初心使命、丧失党性原则,信 仰坍塌、忠诚失节,严重辜负党中央、 中央军委的信任,严重破坏党指挥枪 原则和军委主席负责制,严重损害部 防和军队建设,以及高级干部形象造 成极大损害。给予他们开除党籍处 分,将涉嫌犯罪问题移送军事检察机 关依法审查起诉,是深入推进党风廉 政建设和反腐败斗争的重要举措,是 纯洁党的肌体、纯洁部队、纯洁高级干 部队伍的必然要求,人民军队必将更 加纯洁巩固、更具强大凝聚力战斗力。

腐败是我们党面临的最大威胁,反腐败是最彻底的自我革命。反腐败斗争关系党对军队的绝对领导,关系人民军队性质宗旨,关系党和国家长治久安。党的十八大以来,在党中央、中央军委和习主席坚强领导下,全军和武警部队坚持全面从严治党、全面从严治

军,以整风精神推进政治整训,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重拳惩贪肃庸,决心之大前所未有,力度之大前所未有,新时代政治建军取得历史性成就。我们这支党领导的人民军队守住了根和魂,走开了快速发展的步伐,赢得了迈向一流的主动。实践充分证明,如果没有政治上的革命性锻造,就不可能有新时代人民军队伟大变革。

军队是拿枪杆子的,是执行党的政 治任务的武装集团,是保卫红色江山、维 护民族尊严的坚强柱石。人民军队越反 腐越坚强、越纯洁、越有战斗力。何卫 东、苗华、何宏军等人的腐败问题是郭伯 雄、徐才厚流毒的发酵变异,当前反腐败 斗争是党的十八大以来正风反腐的延 续、重塑人民军队的深化。对何卫东、苗 华、何宏军等人的深挖彻查,以无可辩驳 的事实表明,不管职务多高、权力多大, 在党纪国法面前一律平等,只要搞腐败 就决不姑息,没有免罪"丹书铁券",没有 "铁帽子王"。对这些腐败分子的严肃惩 处,是军队反腐败斗争不断向纵深推进 的重大胜利,是党和人民军队有力量的 重要体现。在强军兴军的重要历史当 口,及时把隐藏的毒瘤隐患清理掉,是为 强固军魂、胜战打赢排雷清障,去腐的速 度越快,生肌的速度就越快,强军事业发 展就越有可靠保证。前不久举行的纪念 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年阅兵,极大振奋了党心军心 民心,赢得了国内外广泛赞誉,展示了新 时代人民军队政治建军新风貌、力量结 构新布局、现代化建设新进展、备战打仗 新成效,充分展现了政治整训、正风反腐 带来的崭新气象

人民军队不容腐败,威武文明之师不容玷污,必须坚定不移把反腐败斗争进行到底。军队党员干部特别是高级干部要以被查处的腐败分子为反面教材,带头加强思想改造和政治锻造,牢固树立马克思主义世界观、人生观、价

始终不渝坚持党对军队的绝对领导,始 终忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫 核心,坚决把思想和行动统一到党中央 中央军委的重大决策部署上来,充分认 清反腐败斗争的光明前景,强化反腐必 胜、正义必胜的信念信心,巩固零容忍 严惩处的高压态势,一体推进不敢腐不 能腐不想腐,坚决打好反腐败斗争攻坚 战持久战总体战。要以彻底的自我革 命精神,持续深化政治整训,贯通抓好 整顿思想、整顿用人、整顿组织、整顿作 风、整顿纪律,大力恢复和弘扬我党我 军优良传统,锻造政治坚定、能力过硬 的坚强党组织,锻造忠诚干净担当、堪 当强军重任的高素质干部队伍,确保人 民军队永葆性质宗旨、始终敢打必胜、 始终团结奋斗、始终人才辈出、始终纯 洁光荣、始终法纪严明。

### 空军某部紧贴练兵备战实际深化教育实践活动——

### 使命牵引励斗志

■刘 刚 谢麒俊

"全连官兵牢记使命任务,铆足干劲 冲在一线……"前不久,在空军某部举办 的"聚力换装砺尖兵、稳步推进谱新篇" 强军故事会上,某连指导员讲述连队官 兵在任务一线勇当先锋、敢打头阵的故 事,激励大家攻坚克难、干事创业。

"练兵备战实践是思想政治教育的广阔舞台,只有将教育内容与使命任务深度对接,才能更好地提升教育质效。"该部领导介绍,在聚焦"铸牢政治忠诚、打好攻坚

之战"深化教育实践活动中,他们紧贴练 兵备战实际和官兵活思想精准发力,广泛 组织誓师动员等活动,引导官兵始终保持 常备不懈的战备状态,深入推进实战化军 事训练,持续激发担当精神和血性胆气。

实践中,他们结合换装新机等任务实际,坚持把深化教育实践活动与加强战斗力建设相结合,在保障一线见缝插针开展"战地微讲堂"等活动。同时,该部领导带头深入一线调研,聚力解决影响部队战斗

力提升的重难点问题,进一步提振官兵干事创业精神状态。

前不久一次训练后,该部组织官兵 围绕"立足本职岗位、持续攻坚奋斗"这 一主题展开讨论辨析。"当前换装新机时 间紧、任务重,我们要高标准完成好相关 保障工作。"讨论交流中,官兵结合岗位 实际,深入剖析自身不足,并制订补短强 能措施,找准下一步奋斗目标。

能措施, 找准下一步奋斗目标。 夜航结束, 某连中士谢培文针对近期飞行课目特点, 在雷达前观察记录, 确保数据准确可靠; 场务连官兵自主编写消防专业培训手册, 有效缩短新兵培养周期……随着深化教育实践活动不断深入, 该部官兵奋进攻坚、矢志打赢的信念更加坚定, 练兵备战热情持续高涨。



10月中旬,西藏军区某旅开展编队飞行训练。

本报特约通讯员 胡其武摄